

SZEGED-CSONGRÁDI TAKARÉKPÉNZTÁR

Takarék- és folyószámlabelélet elfogad. Termelés céljára hiteleket folyósít.

gyar történelemben árulók és hitványok, akik a magyarság és a magunk sorsát intézték, ne vállalkozhassanak Magyarországon még egyszer ilyen országvesztésre abban a tudatban, hogy nekik megint el fogják felejtetni mind azt a bűnt és vételt, amelyet elkövettek a nemzet ellen. En pap vagyok. Nem ismerem az egyéni bosszút, de ha a múlt lezárásánál gyengék leszünk, nem veszünk elégtételt a bűnösökkel szemben, akkor megérdemljük a magunk sorsát, akkor az árulók újra megismerik a maguk pozícióját az ország életében. A feltételek közé tartozik az is, hogy nagyon határozottan, keményen zárjuk el a reakció útját Magyarországon. En ugy látom, hogy az utóbbi időkben nagyon sokan azok közül, akik kisebb vagy nagyobb mértékben felelősek ezért a múltért, ma azt hirdetik: Emberek, szénvedtek, mennyi itt a baj, szénvedni kell ezért és amazért. Azt is látom,

hogy a tömegek között vannak hiszékenyek, akik csak a mai bajokat látják és halgatnak ezekre a suttogó szavakra. Világosan meg kell mondani, ki a felelős a bajokért. Talán a mostani demokrácia a felelős? (Nem, nem.) Mindazért, ami elveszett, minden nehézségért és keserűségért azok felelősek, akik ide juttatták ezt az országot. (Eljenzés, taps.) Csak egy kötelességük lehet ezeknek Magyarországon éspedig az, hogy ha a magyar demokrácia nem találja őket különösebben vétkenek és nem teszi őket fogházba, a népbíróság elé, internálótáborba és lehetőséget ad arra, hogy dolgozzanak kemény munkával keresék meg kenyerüket. Nézzék tiszteltel azt az erőfeszítést, amelyet a magyar dolgozó milliók és a dolgozó millióknak politikai vezetői tesznek azért, hogy amit ők elrontottak, valamiképp helyreállítsák.

életét. En hálás vagyok azoknak, így a Szovjetunió nagy vezérének, Sztálin marsallnak (Eljenzés és taps.), akik ezt lehetővé tették. Hálásak vagyunk azoknak a magyar államférfiaknak, akik dolgoztak értünk.

— A magyar nemzet most meglepőre van bizva, hogy milyen hazát

teremt. Most hát, Barátaim, ebben a munkában valamennyiünknek részt kell venni és teremtenünk kell olyan országot, amelyben a dolgozó milliók, fizikai és szellemi munkások, gyárak munkásai, irodák dolgozói, a szellemi élet vezetői fogják meghatározni együtt és közösen az ország sorsának jövő irányítását.

Az előlegezett bizalmat meg kell őriznünk a jövő számára

— Így lesz az ország a demokrácia listja országa, a népszabadság tiszta országa, a megbecsült dolgozó országa. Sőtét órákban magamtól kérdeztem, meghalhat-e a magyar nép. Azt feleltem csendesen: Nem halhat meg, mert még nem is élt, nem engedték élni. Most meg lesz az élet-lehetősége, éljen a magyar nép szabadságával. Akkor olyan lesz az ország, amelyben érdemes lesz élni, és amelyet megbecsülnek kifelé. A mi számunkra életkérdés, hogy ezt a bizalmat, amelyet nekünk előlegezték, megszerezzük a jövő számára. Feltehető kérdés számunkra, hogy Magyarországot úgy álljon a jövőben elsősorban nagy szomszédunk, a Szovjetunió előtt, mint a szabadság országa, a megbecsült dolgozó országa. Így álljon szomszédaink előtt is, akikről jó híreket kapunk. Mi örülünk annak, hogy Románia miniszter-

elnöke, Groza felől a barátság szelleme árad felénk. Sajnos, észak felől ellentétes intézkedéseket látunk. Tito marsall országa határozottan akarja a komoly és becsületes együttműködést a magyar néppel.

— Befejezve beszédemet, rá kell mutatnom annak jelentőségére, hogy nincs senki, aki azt mondhatja, hogy nem vagy felelős az ország sorsáért. Mi nemcsak a családunk sorsáért vagyunk felelősek, hanem az egész országért. A magyar nép csak úgy maradhat meg és úgy teremthet új országot a maga számára, ha mindenki közülünk, akármilyen posztos dolgozik, átérzi felelősségének súlyát.

Hatalmas taps köszöntötte Tildy Zoltán beszédét. A taps elültével dr. Balogh István emelkedett szófőlére.

Ne engedjük magunk közé ékel verni

— Nagyon komolyan szeretnék figyelmeztetni minden pártot, elsősorban a magam pártjának tagjait, hogy a harc szövetségét, amely az egyítvívóit harcban alakult ki, továbbra is tartásuk meg és ne engedjék azt szétbontani. Ne engedjük magunk közé ékel verni, sem a magunk párttagjait, sem kívülálló bujtogatókon keresztül. Ma minden pártnak elsősorban a történelmet kell élni, mert ha

elveszünk kis dolgokban, személyi kérdésekben, ha a pártban dolgozunk és nem a történelemben, akkor elveszt nemcsak a harci közösséget, hanem a magyar demokrácia is. A reakcióval való leszámolás első feltétele a demokratikus pártok komoly egysége. A reakció felszámolása csak akkor következhet be, ha a demokratikus pártok minden erejüket erre fordítják az országépítésen kívül.

„Arccal a vasut felé” a mi jelszónk is

— Mérheteretlen munka vár reánk. A pártokkal való közös tárgyalás alapján bizonyos sorrendet állapítottunk meg a munkában. Ami erő a gazdasági életben van, fordítassék a következő időkben az ország közlekedésének helyreállítására. A jelszó: „Arccal a vasut felé” a mi jelszónk is, mert tudjuk, hogy enélkül seholy nem indulhat meg és folytatódhat a komoly gazdasági élet. A második fontos feladat a mezőgazdasági termelésnek munkaeszközökkel és gépekkel való ellátása. A házaknak tartásának a harmadik probléma, legalább olyan mértékben, hogy nagyobb remélés ne következék be: Hangzólatunk kell azonban, hogy a gazdasági éle-

tet nem lehet darabokra bontani, mert a gazdasági élet szorosan összefügg valami és ha megbontjuk annak egységét, minden rész szenvedni fog általa. Megállapíthatunk sorrendben fontosabb dolgokat, de ugyanakkor egy pillanatra sem szabad megfeledkeznünk, hogy a gazdasági élet összhangjának megtartása nélkül az egész gazdasági élet nem boldogulhat. Eppen ezért mindenütt hangzólatni kell a mezőgazdasági termelés hihetetlen fontosságát, mert mindennek ez az alapja. Nincs ipari munka, ha nincs élelem és ha a mezőgazdaság nem tud produkálni, minden tevékenység megakad.

Balogh István dr követeli, vegye ki részét az újjáépítő munkából a polgárság is

Az államtitkár visszapillantást vetett azokra a történelmi időkre, amikor a múlt év őszén Szegeden épülni kezdett a magyar demokrácia és méltatta azt a nagy munkát, amit azóta, aránylag rövid idő alatt az ideiglenes nemzeti kormány végzett.

Azután így folytatta beszédét:

— Elkerülhetetlenek a hibák, mindenki csinál hibát, de ha mi csak a hibát látjuk, akkor torzképet kapunk, nem pedig a valóságot. A rendőrség kérdésében sok a jogosult panasz. De mi lett volna, ha ez a rendőrség nincs. A rendőrség a maga sok hibájával együtt is óriási értéket jelentett az első pillanattól kezdve. A kormány a pártokkal teljes egyetértésben már hetek óta a legerélyesebben folytatja a tisztogató munkát.

— Itt van a földbirtokreform. Meg kellett csinálni, mert ez a demokrácia egyik alapja. Nagyon jól tudjuk, hogy a földbirtokreform kapcsán vannak hibák, tévedések. Ezeket meg fogjuk javítani, mert a kormány azon az állásponton van és a pártok képviselői is ugyanezt az álláspontot képviselik, hogy a saját törvényeinket minden körülmények között meg kell tartanunk. Ha a saját törvényeinket, tehát a demokrácia törvényeit is tulmenének, az nem demokrácia lenne, hanem anarchia. A földbirtokreformot hetek alatt kellett lebonyo-

lítani. Történetek félreértések, nem mindig rosszhiszeműek. A kormány meg van a szándéka és meg lesz az ereje ahhoz, hogy a hibákat kijavítsa. Erre nézve a tárgyalások folyamatba tételük és bizonyos, hogy eredményre vezetnek. Tehát tulságosan ne nyugtalankodjék senki és ne legyen türelmetlen azzal szemben, ami történelmi.

— Szólni kell egy szót a MaDIS-ról is, a magyar demokratikus ifjúságnak erről a tömörüléséről is. Ebben a kérdésben is bizonyos nyugtalanság és aggodalom van Szegeden. Meg kell mondanom, hogy a MaDIS nagyon sok helyen gyönyörűen működik. Nagyon sok helyen az öregek nézve megnyugtató lehet, hogy a MaDIS működik. Másutt eltér a céltól, Rossz veze ők kezébe került, alkalmatlan kézbe, akik nem tudnak bánni azzal a finom műszerrel, amit egy ifjúság lelke jelent. Ha majd több szakszerűség és majd több szerelet kerül ilyen helyeknek is a vezetésébe, akkor teljesen megnyugtató lesz azokon a helyeken, ahol most nyugtalanságra ad okot.

Mint a munkásság vezetőinek a hibákat javítani akaró szándékára jellemző esetet mondotta el a miniszterelnök a következőket:

— A miniszterelnök urral Salgótarjánban voltam, a munkásokhoz szölkünk. Az egyik munkás gyalázatos hangot ütött meg a vallás, Isten ellen. Maga a halgatóság botránkozott meg rajta. Másnap meglátogaltam engem a munkás szakszervezeti vezetője és bejelentette: az illetővel szemben a legerélyesebben fogunk eljárni, mert minden demokratikus párt tiszteltetben fogja tartani mindenkinél a vallásos meggyőződését.

Balogh államtitkár így fejezte be beszédét:

— A polgári társadalmam ma még

A magyar gazdák csodát tettek: megművelték a magyar földet

— Végigjártam az országot és azt mondom, hogy a magyar életnek egy nagy darabját szemléltem meg. Mindent integret felém a magyar termés. A magyar gazdák csodát tettek, mert azzal a kevés eszközzel, amely rendelkezésre áll, megművelték a magyar földet és így megteremtették gazdasági boldogulásunk alapfeltétele-

leit. A magyar nemzet sokkal tartozik a föld fiainak azért, hogy mindennapi kenyeret ad, ahogy lehetett, az állati erőt emberi erővel pótolva, megteremtette azt a lehetőséget, hogy a kenyerünk ne fogyatkozzon meg, mert különben megállna az élet Magyarországon egész területén.

Hála a Szovjetunió nagylelkű segítségéért

— Igen tisztelt Polgártársaim! Ebből a romországból nekünk kell országot építeni. Mennél inkább megfogjuk a munkát gazdasági és szellemi téren, annál jobb és szebb lesz ez az ország. Kaptunk egy nagy lehetőséget. Megmondom őszintén itt is, amikor az október tizenötödiki kísérlet kudarcba fulladt, olyan borongó lélekkel jártunk a magunk bujdosásában, hogy sokszor arra gondoltunk, elvesztettük helyünket a történelemben. Nem lesz több magyar nemzet. Nem tudjuk kiheverni a szörnyű csapást. De kaptunk meg nem érdemelt nagylelkű segítséget a szövetséges hatalmaktól és elsősorban a Szovjetuniótól. Meg kell mondani mindent az országban, hogy mit kaptunk a szovjetunióval szemben. Azzal, hogy nem kerüldük a náci-Németország katonai megszállásának sorsára. Evezük és tudjuk azt, hogy mit kaptunk, amikor

nemzetgyűlést, nemzeti kormányt kaptunk. A magyarság megkezdte önálló nemzeti életét. At kell őriznünk ennek a nagylelkű történelmi gesztusnak jelentőségét, mert ha ez meg nem történik, a magyarság tántorogva és tétován járta volna a maga sülét történelmének útját és ki tudja, mikor kezdhettük volna el a magunk

VIDÉKI KERESKEDŐK!

Papirosárak és háztartási cikkek

HIDAS MIKLÓS NAGYKERESKEDESEBEN

Budapest V., Katona József-utca 33b.

Cigarettapapiros (adóhélyeges), cipőkrem, légyipapir, rubafestékek szavatolt minőségben. Levélpapirosok óriási választékban. Püszperpótlók. Falvédők, Szekrénycsikok, Papirosszonyegek, Kozmetikumok, Iskolai füzetek, stb.